VII Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom |
( klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap powiatowy
14 kwietnia 2007, godzina 10.00 (150 minut)

Dhugosci bokow trojkata sa trzema kolejnymi liczbami catkowitymi nie mniejszymi od 3.
Wykaz, ze wysokos¢ tego trojkata, opuszczona na bok o srodkowej dtugosci, dzieli go na
odcinki, ktorych roznica dlugosci jest rowna 4.

Czy liczba b®—4ac moze byé rowna 23, jesli a, b, ¢ sa liczbami catkowitymi?

W kwadracie obrano 2n®+ 1 punktow tak, ze zadne trzy nie naleza do jednej prostej.
Udowodnij, ze wsréd wybranych punktow istnieja trzy, ktore sa wierzchotkami trojkata o polu

1
wigkszym niz P pola kwadratu.

n2
x(y+2z)=5
Rozwiaz uktad rownan : < y(z + x) = 10 .
z(x+y)=13
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Powodzenia!

VII Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkol ponadgimnazjalnych
Poziom 11
( klasy drugie liceum i trzecie technikum)
Etap powiatowy
14 kwietnia 2007, godzina 10.00 (150 minut)

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych zaznaczono 5 punktow o wspotrzednych catkowitych
(punktow kratowych). Wykaz, ze srodek odcinka taczacego pewne dwa sposrod tych punktow
takze jest punktem kratowym.

Wykaz, ze jesli rtownanie x2 + px + ¢ = 0 ma pierwiastki rzeczywiste, to réwnanie
2 1 1)2 . T .

X+ (a - Z) px + (a - Z) q = 0 rowniez ma pierwiastki rzeczywiste.

Wykaz, zejesli a+b+c =0 to a3+ b3+ ¢3 = 3abc.

Reszta z dzielenia wielomianu W (x) przez wielomian G(x) = x* +x3 —x — 1
wynosi x3 + x% + x + 12. Wyznacz reszte z dzielenia wielomianu W (x) przez x2 — 1.

Przez wierzchotek A kwadratu ABCD poprowadzono prosta przecinajaca przedtuzenia bokow

BC 1 CD odpowiednio w punktach M i N. Udowodnij, ze =
|AM|2 ~ |AN|2  |AB|?

Powodzenia!



